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İstanbul’la özdeşleşmiş, on yıllar-
dır İstanbullulara hizmet etmiş, bu 
topluma mal olmuş şahsiyetlerin 
isimlerini taşıyan tarihi vapurlar, 
Büyükşehir Belediyesi tarafından 
yenilenerek tekrar hizmete alını-
yor. Böylece, hem geçmişten mi-
ras kalan vapurlar yeni yüzleriyle 
bir kez daha karşımıza çıkıyor hem 
de iz bırakan önemli şahsiyetlerin 
isimleri Boğaz sularında dalgalan-
maya devam ediyor. 7’den 77’ye 
herkesin gönlünde taht kuran Barış 
Manço’nun adını taşıyan vapur da 
bunlardan biri. Haliç Tersanesi’nde, 
altı ay süren bir çalışmanın sonu-
cunda tekrar kullanılabilir duruma 
getirilen Barış Manço vapurunda 
ana güverteden taraçaya kadar olan 
tüm bölümler söküldü ve bu bö-
lümlerde saç yenileme işleri yapıl-
dı. Yaklaşık 80 ton saç kullanılarak 
hayata döndürülen ve iç hatlarda 
yolcu taşıyacak olan Barış Manço 
vapurunun yenileme çalışmaları, 1 
milyon 300 bin YTL’ye mal oldu. 
İstanbul Deniz Otobüsleri AŞ (İDO) 
tarafından yenilenen Barış Manço 
vapuru, 30 Haziran’dan itibaren ye-
niden İstanbul Boğazı’nda hizmet 
vermeye başladı. Jilet olmaktan kur-
tarılarak İstanbullulara 40 yıl daha 
hizmet verecek Barış Manço vapu-

runun hizmete alım töreni Moda 
İskelesi’nde gerçekleşti. Törene İs-
tanbul Büyükşehir Belediye Başka-
nı Kadir Topbaş, Barış Manço’nun 
eşi Lale Manço, kardeşi İnci Man-
ço İlbay, Cem Karaca’nın eşi İlkim 
Karaca, Kadıköy Belediye Başkanı 
Selami Öztürk, Adalar Belediye 
Başkanı Coşkun Özden, Milletvekili 
Hamza Yerlikaya, İDO Genel Müdü-
rü Ahmet Paksoy, Barış Manço’nun 
dostları ve Kurtalan Ekspres üyeleri 
katıldı. Törende konuşan Başkan 
Kadir Topbaş, İstanbul’un, değişik 
kültürlerden ve dinlerden insan-
ların yaşadığı gerçek anlamda bir 
“barış kenti” olduğunu belirterek, 
yıllarca İstanbul’a hizmet etmiş 
Barış Manço vapurunun yenilenen 
haliyle 40 yıl daha hizmet verecek 
hale getirildiğini söyledi. “Doğal 
Asfalt” diye ifade edilen denizden 
daha fazla yararlanmak için çok 
büyük yatırım yaptıklarını, Şehir 
Hatları’ndan devraldıkları bütün 
vapurları yenileyerek kullanım sü-
relerini uzattıklarını ve İstanbullu-
ların seçtiği 20 yeni vapurdan be-
şinin İDO’nun filosuna katılacağını 
kaydeden Başkan Topbaş, göreve 
geldiklerinde 11 milyon olan şe-
hir içindeki günlük hareketliliğin 
günümüzde 23 milyona ulaştığına 

dikkat çekti. İstanbul’da günde 325 
bin kişiyle 25 bin aracın deniz yo-
lunu kullandığını belirten Topbaş, 
“Bir şehrin medeniyet ölçüsü, toplu 
taşıma araçlarını kullanma oranına 
bağlıdır. Bunun için konforlu ve ka-
liteli hizmetin sağlanıyor olması la-
zım. Biz deniz taşımacılığında bunu 
hedefliyoruz” dedi.
Yılsonuna kadar ulaşıma 11,2 milyar 
YTL yatırım yapmış olacaklarını ve 
önümüzdeki yıl seçimlerin hemen 
ardından toplam 154 kilometrelik 

yedi ayrı metro çalışmasını daha 
başlatacaklarını ifade eden Başkan, 
“İstanbul, 2015 yılında toplam 368 
kilometre raylı sisteme ulaşacak. 
532 kilometreye ulaştığımızda 
İstanbul’un artık daha fazla raylı sis-
teme ihtiyacı kalmayacak” dedi.

Lale Manço duygu dolu 
anlar yaşadı…

Törende konuşan Lale Manço, 
eşinin ölümünden bir yıl sonra 
vapura “Barış Manço” ismi ve-

rildiğini hatırlatarak, “Bu bizim 
için inanılmaz bir onurdu. 1958 
yılından beri Modalıyım ve va-
purlar hayatımda çok önemli bir 
yer tutuyor. Barış Manço vapuru-
nun yeni haliyle tekrar İstanbul 
Boğazı’na açılması bizim için bü-
yük bir mutluluk” dedi. 
Moda’da sanatçıyla özdeşleşen 
köşkün “Barış Manço Müzesi” 
yapılacağını dile getiren Lale 
Manço, vapurun İDO’nun deste-
ğiyle her sene, 3 Şubat’ta Moda 

İskelesi’nden sevenleriyle birlikte 
kalkarak, sanatçının kabrinin bu-
lunduğunu Kanlıca’ya gideceğini 
de sözlerine ekledi. 
Törende konuşmaların ardından 
Kadir Topbaş ve diğer katılımcı-
lar kurdele keserek vapuru tek-
rar hizmete aldı. Topbaş, Manço 
ve beraberindekiler vapurla bir 
gezi yaparken, Barış Manço’nun 
yıllarca birlikte çaldığı Kurtalan 
Ekspres de sanatçının eserlerin-
den oluşan şarkılar seslendirdi.n

İDO, Şehir Hatları’ndan devraldığı 
yılların yorgunu vapurları yenileme 
çalışmalarına devam ediyor. Son olarak 
müzik dünyasının unutulmaz seslerinden 
Barış Manço’nun ismini taşıyan vapur 
onarılarak Marmara’nın mavi sularında 
süzülmeye başladı. 

Barış Manço’nun 
ismi bir kez daha 
ölümsüzleşti!

>>
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Trafik sorunlarına kalıcı çözümler üretmek için ortak aklı devreye 
giriyor. İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan Danışmanı prof. 
Dr. Mustafa ılıcalı’nın direktörlüğünde Bahçeşehir Üniversitesi 
bünyesinde kurulan Ulaştırma Uygulama Araştırma Merkezi 
(UygAR), 13-14 Haziran’da, “Trafik güvenliği” konusunda 81 ilin 
belediye başkanlıklarını kapsayan “Sertifikalı Eğitim programı” 
düzenledi. Alanında uzman akademisyen ve teknisyenlerin 
katıldığı seminerler sırasında, trafik güvenliği konusunda 

çözüm üretmek için çalışmalar yapıldı. Büyükşehir Belediyesi, 
Bahçeşehir Üniversitesi ve Ulukar Şirketler Topluluğu’nun ortak 
çalışmasıyla üniversitenin Beşiktaş yerleşkesinde düzenlenen 
toplantıda “Trafik güvenliği açısından Trafik Kazalarının Alan 
Analizi ile Değerlendirilmesi”, “Trafik güvenliği ve proje İlişkisi”, 
“Karayollarında Trafik güvenliği ile İlgili Teknik gelişmeler”, , 
“Trafik güvenliğinde Akıllı Ulaşım Sistemleri”, “Ülkemizdeki 
Otobüs Taşımacılığı” konularında eğitim verildi.  

Trafik sorunlarına kalıcı çözümler üretmek için ortak aklı devreye çözüm üretmek için çalışmalar yapıldı. Büyükşehir Belediyesi, 

trafik güvenliği için ortak akıl devrede…

İSton en büyükler 
arasında SADEcE İSTANBUL’DA DEğİL, 

ANADOLU’NUN ÇEŞİTLİ ŞEHİRLERİNDE 
VE HATTA DÜNyANıN BAzı 
ÜLKELERİNDE HİzMET VEREN İSTON, 
İSo’nun takdİrİyle 2007 yılının en 
İyİ 500 kuluşundan bİrİ oldu.  

İstanbul Sanayi Odası, 2007 yılının en iyi 500 kurulu-
şunu açıkladı. Geçen yıl 79 basamak yükselen İSTON, 
bu yıl 107 basamak daha yükselerek 275’inci sırada yer 
almayı başardı. Her yıl daha da üst sıralara ilerleyen İS-
TON,   listeye göre en hızlı büyüyen ilk 10 şirket arasında 
yer alarak sektörünün de lideri oldu. 
500’ü aşkın ürün çeşitliliği ile kentlerin altyapı ve üstya-
pı ürün ihtiyacını karşılayan İSTON, İstanbul’un yanı sıra 
Anadolu’nun bütün kentlerine ve birçok dünya şehrine 
de hizmet verdi, vermeyi sürdürüyor. Modern kentsel 
donatı olarak kent mobilyasını Türkiye’de yaygınlaştı-

ran İSTON, taksi durakları, çağdaş tasarım büfeler, çok 
amaçlı endüstriyel ofisler gibi birçok ürünü tasarlayarak 
kentlinin hizmetine sundu. 
İSTON ayrıca yüksek dayanıklı Reaktif Pudra Betonu üre-
terek bu alanda bir ilke imza atmayı da başarıyor. Avrupa 
Birliği fonları destekli Ar-Ge projeleriyle kentsel yapılaş-
manın gelişimine önemli katkılar sağlayan İSTON,  teknik 
donanım ve kalite standartları itibari ile de sektörünün 
lider kuruluşu olarak, uluslararası yeterliliğe sahip TÜR-
KAK onaylı laboratuvarlarında tüm yapı sektörüne hiz-
met veriyor. n

Tüm imkânlarını seferber ederek 
kentin her yerine hizmet götüren 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi, 
ulaşıma özel bir önem gösteriyor 
ve yatırımlarını bu doğrultuda ger-
çekleştiriyor. Anadolu Yakası’nda 
kullanılmak üzere yeni metro hat-
larını projelendiren Büyükşehir Be-
lediyesi, Üsküdar-Çekmeköy metro 
hattını Sultanbeyli’ye kadar uzat-
ma kararı aldı. İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanı Kadir Topbaş’ın 
talimatıyla tekrar ele alınan proje-
ye göre Üsküdar-Çekmeköy metro 
hattının Sultanbeyli bölgesi üzerin-
den Sabiha Gökçen Havaalanı’na 
uzatılması planlandı. Sultanbeyli 
halkıyla sohbeti sırasında ilçeye 

metro getirileceği müjdesini veren 
Başkan, “Başkalarının hayal edeme-
yeceği, düşünemeyeceği bu proje-
nin çalışmaları başlattık. Yakın bir 
zamanda, Fransız Kalkınma Bankası 
ile Kadıköy-Kartal hattı için 751 mil-
yon Euro’luk, Ayazağa metrosuyla 
ilgili 120 milyon Euro’luk yine bir 
anlaşma yaptık. Üsküdar-Ümraniye-
Altunizade-Tepeüstü hattı için ise 
Avrupa Yatırım Bankası’ndan 700 
milyon Euro’luk kredi kullandık. Kre-
diler, sadece benim imzamla, hazine 
garantisi olmadan verildi. Bu çok 
önemli” dedi. Avcılar-Topkapı ara-
sında günde 225 bin yolcu taşıyan 
metrobüs sistemini Zincirlikuyu’ya 
uzatmak için 24 saat aralıksız çalış-

tıklarını açıklayan Başkan Topbaş, 
yeni eğitim öğretim yılına kadar 
metrobüsü Zincirlikuyu’ya kadar ge-
tirmeyi hedeflediklerinin altını çizdi. 
Başkan Kadir Topbaş, “Bu sistem 
devreye girdiğinde trafikteki araç 
sayısının da düşeceğine inanıyorum. 
Bu hattı günde yaklaşık 400 bin yol-
cunun kullanacağını tahmin ediyo-
ruz. Hattı Zincirlikuyu’ya uzatmak 
için 24 saat aralıksız çalışıyoruz. Bu 
nedenle E-5 üzerinde bir sıkıntı ya-
şanabilir, ama bu geçici” diye ko-
nuştu. Topkapı-Zincirlikuyu Metro-
büs Hattı’nın 115 milyon YTL’ye mal 
olması bekleniyor. Metrobüs daha 
sonraki aşamada Kozyatağı’na ve 
Beylikdüzü’ne uzatılacak.n

ULAŞıM SORUNLARıNıN ÇÖzÜMÜNDE RAyLı SİSTEMİN 
ÇOK ÖNEMLİ BİR ROLE SAHİp OLDUğU BİLİNcİyLE 
HAREKET EDEN İStanbul büyükşehİr beledİyeSİ, 
metroyu Sultanbeylİ’ne, metrobüSü İSe 
zİncİrlİkuyu’ya kadar uzatıyor. 

raylı sistem
uzunluğu artıyor

>>

>>
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İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı Kadir Topbaş’ın talima-
tıyla, İDO tarafından projelendi-
rilen deniz taksiler, söz verilen 
zamandan önce İstanbullulara hiz-
met vermeye başladı. Eylül ayında 
hizmete alınması planlanan, ancak 
yapımı erken tamamlanan dört de-
niz taksinin hizmete alınma töreni 
Başkan Kadir Topbaş’ın katılımıyla 
Kabataş İDO İskelesi’nde gerçekleş-
ti. Törende Beyoğlu, Kağıthane, Üs-
küdar Belediye Başkanları, İstanbul 
milletvekilleri, Ulaşımdan Sorumlu 
Genel Sekreter Yardımcısı Muzaffer 
Hacımusafaoğlu, İSKİ Genel Müdü-
rü Mevlüt Vural, İDO Genel Müdürü 
Ahmet Paksoy, Prof. Dr. Mustafa 

Ilıcalı, Teknomar Şirketinin Yöne-
tim Kurulu Başkanı Alphan Manas 
ve vatandaşlar da yer aldı. Ağustos 
ayının sonunda iki adedi daha se-
fere başlayacak olan deniz taksiler 
10,86 metre uzunluğunda, 4,28 
metre genişliğinde, fiber gövdeli ve 
kapalı yolcu kabinine sahip. Deniz 
taksinin yolcu kapasitesi, taksi ru-
huna uygun olarak 10 yolcu ile sı-
nırlandırıldı. Telefon ve SMS ile çağ-
rılabilen bu vasıtalar, ilk etapta 27 
iskelede hizmet verecek, zamanla 
82 iskeleye yayılacak. İstanbullular, 
444 4 436 İDO Çağrı Merkezi kanalı 
ile bu hizmeti alabilecek. Tüm dün-
yada özellikle yolcu taşımacığında 
tercih edilen Katamaran gövde ya-

pısında üretilen ve manevra kabi-
liyeti yüksek araçlar, konforlu ve 
hızlı olduğu için Boğaz’ın iki yakası 
arasında otomobille seyahate al-
ternatif olacak, iki nokta arasındaki 
erişim artık daha da kolaylaşacak. 
Deniz taksiyi kullanan vatandaşlar, 
taksinin kendisini kaç dakika sonra 
alacağı ve gideceği yere kaç daki-
kada ulaştıracağı bilgisine de sahip 
olacak. 
Deniz taksilerde ücretlendirme kara 
taksilerinde olduğu gibi taksimetre 
ile yapılacak. Gündüz taksimetre 
açılışının 15 YTL olacağı araçlarda, 
her deniz mili başına 10 YTL ödene-
cek. Gece 24.00 ila 06.00 saatleri 
arasında ise taksimetre açılışı 20 

YTL, kat edilen her deniz mili ise 15 
YTL olacak. Taksilerde nakit veya 
kredi kartıyla ödeme yapılabilecek.
Törende konuşan Başkan Kadir 
Topbaş, tüm ulaşım alanlarında 
hızlı, konforlu, kaliteli ve güvenli 
ulaşım hizmeti verdiklerini söyle-
di. 60 kilometrelik raylı sistem in-
şaatının devam ettiğini ve İstanbul 
ulaşımda ana omurgayı metronun 
oluşturduğunu anlatan Başkan Ka-
dir Topbaş, metro trenleri ile bir-
çok otobüsün klimalı olduğuna ve 
bütün toplu taşıma araçlarını her 
akşam dezenfekte edilerek hijyenik 
hale getirdiklerine dikkat çekti ve 
bu yıl sonuna kadar ulaşıma 11.3 
milyar YTL, toplam olarak da 22 
milyar YTL yatırım yapmış olacak-
larını kaydetti.
Denizdeki ulaşım payını yüzde 
10’lara çıkarmayı hedeflediklerini 
ve bu nedenle birçok yeni deniz 

otobüsü, şehir hatları vapuru ile 
feribotu hizmete aldıklarını hatır-
latan Başkan Topbaş, İDO’yu dün-
yanın en çok yolcu taşıyan firması 
haline getirdiklerine dikkat çekti. 
“Türkiye’de bir ilk olan deniz tak-
siler, şartlı erişim noktaları dışında 
kişilerin kendi istedikleri yere gi-
debilmelerini ve böylece araçlarını 
trafiğe çıkarmamalarını sağlaya-
cak çok önemli bir hizmet” diyen 
Başkan, konuşmasının devamında 
şunları söyledi: “İlerde siteme kara 
taksilerini de dâhil ederek, iskelede 
deniz taksiden inen vatandaşların 
karada taksiye binerek istediği yere 
gitmesini amaçlıyoruz. Denizi böy-
lece ulaşımda çok daha etkili ve 
doğru kullanağız. İstanbullulardan 
bireysel araçları yerine bu taksileri 
kullanmalarını özellikle istiyorum. 
Deniz taksi, ücret 10 kişiye bölün-
düğünde çok uygun bir fiyata geli-

yor. Fiyatları da belediyemizin biri-
mi olan UKOME belirliyor.”
Deniz taksinin İstanbul’un denizle-
ri dışında Kurbağlıdere, Kağıthane 
ve Ayamama Deresi’nde de çalış-
tırılmasını amaçladıklarını, böylece 
santralistanbul, Dünya Ticaret Mer-
kezi ve Fenerbahçe Stadı gibi birçok 
noktaya deniz taksi seferi yapılabi-
leceğini açıklayan Başkan Topbaş, 
“İstanbullular ‘Deniz Taksi’ye ne 
kadar çok rağbet ederse, sayıları 
ve yanaşacakları iskele sayısı da o 
nispette artırılacak. Böylece şehri-
mizde büyük bir medeniyeti birlik-
te yaşayacağız” dedi. Başkan Kadir 
Topbaş, konuşmasının ardından 
444 4 436 numaralı çağrı merkezi-
ni arayarak deniz taksileri Kabataş 
İskelesi’ne çağırdı. Kız Kulesi’ne git-
mek istediğini belirten Kadir Top-
baş, deniz taksinin içinde yolculuk 
ücreti olan 25 YTL’yi ödedi.n

şehİr İçİ denİz ulaşımında 365 Gün, 24 Saat 
kİşİye özel hİzmet verecek ve yolcuyu 
çağırdığı duraktan alıp İStedİğİ yere 
bırakacak alternatİF ulaşım aracı 
denİz takSİler, törenle hİzmete alındı. 
İStanbullular, 444 4 436 numaralı teleFonu 
arayarak bu hİzmetten yararlanabİlecek. 

denizden 
taksi çağırma 
vakti geldi!

>>
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İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin 
2006 yılında düzenlediği “Haydi 
İstanbul Vapurunu Seç” kampan-
yasında sekiz model arasından en 
çok oy alan 4 numaralı şehir hatları 
vapurunun ilki törenle suya indiril-
di. Vapurun inşa edildiği Tuzla Çelik 
Trans Tersanesi’nde düzenlenen tö-
rene İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı Kadir Topbaş, Denizcilik 
Müsteşarı Hasan Naiboğlu, Deniz 
Ticaret Odası Başkanı Metin Kalka-
van, GİSPİR Başkanı Murat Bayrak, 
Tuzla Belediye Başkanı Mehmet 
Demirci, Tuzla Kaymakamı Fahri 
Keser, İDO Genel Müdürü Ahmet 
Paksoy, Çelik Trans Tersanesi sahi-
bi Ahmet Ötkür ile işçiler ve vatan-
daşlar da katıldı.
Törende konuşan Başkan Topbaş, 
meydana gelen kazalar nedeniyle 
Tuzla’nın bir süredir sıkıntılar ya-
şadığını, kazaların olmaması için 
gerekli tedbirlerin alınması gerekti-
ğini, kendilerinin de yönetici olarak 
bu yönde gerekli adımları attıklarını 
söyledi. Dört yıl içinde, İstanbul’da 
deniz ulaşımından faydalanan kişi 
sayısını yılda 61 milyondan, 98 mil-
yona çıkardıklarını ve 98 gemiyle 
günde 1200 sefer yapan İDO’nun, 
alanında dünyanın en büyük firma-
sı haline geldiğini anlatan Başkan, 
370 bin kişinin oy kullandığı “Hay-
di İstanbul Vapurunu Seç” kam-
panyasında, 150 bin kişinin oyu ile 
4 numaralı vapurun beğenildiğini 
söyledi. “Şehir hatları vapuruna 
çok yakın dizayn edilen bu gemi ile 
şehrin simgesi olan vapurların yaşa-
masını sağlamış olduk. Bu vapurlar 
İstanbul’un simgesi” diyen Başkan, 

toplam 20 tane yaptırılacak olan 
vapurlardan ihalesi gerçekleştirilen 
ilk beşinden birinin denize indiril-
diğini ve yılsonunda da hizmete 
gireceğini kaydetti. Başkan Topbaş, 
Türk mühendis ve işçileri tarafın-
dan inşa edilen geminin her türlü 
konfora ve teknik donanıma sahip 
olduğunu vurgulayarak, “Hayırlı ol-
sun. İstanbullulara kazasız belasız 
hizmet versin” dedi.
Başbakanlık Denizcilik Müsteşarı 
Hasan Naiboğlu Türkiye’nin gemi 
inşa sanayinde dünyada dördüncü, 
yat sanayinde de dünyada üçün-
cü sırada olduğunu ifade ederek, 
Tuzla’nın dünya ticaret filosuna 
yaptığı katkılarla anılmasını iste-
diklerini söyledi. Naiboğlu, yakında 
İzmit, Akdeniz, Karadeniz ve Ege’de 
tersane ve yat imal yerleri yaparak 
deniz ticaretine destek verecekleri-
ni de sözlerine ekledi.
İDO Genel Müdürü Ahmet Paksoy 

ise 19 yıl sonra, ilk şehir hatları 
vapurunun filoya katıldığını belir-
terek, Türk tersanesinde, Türk mü-
hendis ve işçileri tarafından yapılan 
vapurun denize indirilmesinin guru-
runu yaşadıklarını kaydetti. Bugüne 
kadar birçok proje yaptıklarını, an-
cak hiçbirisinde bu kadar heyecan 
duyup hummalı bir çalışma içine 
girmediklerini anlatan Paksoy, bu 
vapur boğaz sularıyla buluştuğu za-
man İstanbul’a kalıcı bir eser bırak-
mış olacaklarının altını çizdi.
Çelik Trans Tersanesinin sahibi Ah-
met Ötkür de 2007 yılı Mart ayında 
ihalesi yapılan ilk beş vapurdan il-
kinin inşasına, 20 Ekim 2007 tari-
hinde başlandığını ve 2009 yılında 
beş vapurun teslimatını tamamla-
yacaklarını söyledi.  Konuşmaların 
ardından “Fatih” adı verilen vapur, 
Başkan Topbaş ve törene katılan 
diğer konuklar tarafından butona 
basılarak denize indirildi. n

İstanbulluların oylarıyla belirlediği Şehir Hatları 
vapurunun ilki törenle suya indirildi. Dünyanın en gelişmiş 
manevra kabiliyetine sahip “Fatih”, yılsonundan itibaren 
hızı, konforu, güvenliği ve çevre dostu özelliğiyle 
Boğaziçi’ne yeni bir renk getirecek…

Ve İstanbullu 
vapuruna kavuştu…

Hızlı, konforlu, çevreci…

68 metre boya, 13 metre ene sahip 
1800 yolcu kapasiteli vapur, 14 knot 
deniz mili hız yapabiliyor. “Fatih” dört 
ana jeneratör, elektrik motoru tahrikli 
azimut pervane sistemi, gelişmiş seyir 
cihazları ve yüksek ivmeli yavaşlama 
ve hızlanma özellikleriyle de son 
derece güvenli. Geniş ve ferah salon, 
panoramik camlar, klima sistemi ve 
minimum titreşime sahip geminin 
üst, ön ve arkası açık. Güvertede 
oturma yerleri mevcut ve otomatik 
kapı sistemiyle iskeleye yanaşmadan 
kapılar açılmıyor. Her türlü konforun 

düşünüldüğü vapur, minimum yakıt 
sarfiyatı ve ideal egzost emisyon 
değerleriyle çevreci bir özelliğe de 
sahip.
İçinde; revir, bebek bakım odası, 
evcil hayvan barınakları, büfe, altı 
adet plazma televizyon ve bir adet 
DVD oynatıcı, GPS üzerinden uyduya 
kilitlenebilen dijital anten sistemi gibi 
donanım bulunan vapurda, engelliler 
için çeşitli kolaylıklar da sağlanıyor. 
Uygun rampa, engelli tuvaleti, özel ışık 
ve ses düzeni, zemin kaplaması gibi 
özellikler bunlardan bazıları.  

Halkın verdiği oylarla 
yapımına başlanan, Türkiye’de 
Türk mühendisler tarafından 
üretilen vapurların tamamı 
2009 yılın hizmete alınacak.

>>
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Ekmeğimizi bölüşecek 
kadar yakınız

Büyükşehir Belediyesi’nin, kardeşlik protokolü im-
zaladığı 30 şehirden biri olan Sudan’ın Hartum şeh-
rinin yerel yöneticileri, 13-18 Haziran tarihlerinde 
İstanbul’daydı. Hartum Belediye Başkanı E. Mubarat 
A. T. Alkoda başkanlığındaki heyet, çeşitli inceleme 
ve temaslarda bulundu. Beraberindeki heyetle birlikte 
Halk Ekmek’in modern ekmek üretim tesislerini gezen 
Başkan Alkoda, şirket yetkililerine Hartum’da birlikte 
ekmek üretme teklifinde bulundu. İHE Genel Müdürü 
Salih Bekaroğlu ve Hartum Belediye Başkan Alkoda, iki 
şehir arasındaki kardeşliği mecazi bir dille ifade edebil-
mek için ekmeği bölüştürerek fotoğraf verdiler. n

Sudan’ın Hartum
şehrinin yerel 
yöneticileri, 
incelemelerde bulunmak 
üzere İstanbul’a geldi.

Güney Kore Pusan Belediye 
Başkanı Hur Nam-Sık, Büyükşehir 
Belediyesi’nin davetiyle İstanbul’a 
geldi. İki kent arasındaki 
mutabakat zaptını imzalamadan 
önce İstanbul’u daha yakından 
tanımak isteğiyle kente gelen 
Başkan, Afet Koordinasyon 
Merkezi’ne (AKOM) de bir 
ziyarette bulundu. Pusan Belediye 

Başkanı ve heyetine AKOM 
Müdürü Necdet Berber ve AKOM 
Danışmanı Prof. Dr. O. Metin 
İlkışık tarafından afete hazırlık 
çalışmalarıyla ilgili bilgi sunuldu. 
İki belediye arasında afetle alakalı 
ileride yapılacak çalışmalarda ortak 
hareket edilmesi ve bilgi paylaşımı 
yapılması hususunda mutabakata 
varıldı.

Pusan Belediye Başkanı AKOM’daydı

kültür ve eğitim düzeyi yüksek kişilerin tercih ettiği bir 
bölge haline geldi.  

Adrese dayalı nüfus kayıt sistemi sizi nasıl etkiledi?
Yeni yeni uygulanmaya başlanan bu sistem, bizler için 
biraz sıkıntı yaratacak gibi görünüyor. Düzenlediğimiz 
evraklar için aldığımız bedel, bizim tek gelir kaynağı-
mız. Devlet bize sadece 280 YTL maaş veriyor, evraktan 
elde ettiğimiz gelirin kesilmesi elimizi kolumuzu bağla-
yacak. Kendi eleman ve kırtasiye masrafımız yanında 
günde 15-20 kişi yardım almak amacıyla bize başvuru-
yor. İhtiyaç sahiplerine de yardım yapmak zorundayız. 

Büyükşehir Belediyesi ile ilişkileriniz nasıl?
Büyükşehir Belediyesi ile yeterli koordinasyonu sağlaya-
madığımızı düşünüyorum. Aslında bu birçok kamu kuru-
luşu için geçerli bir durum. 94 nolu İETT hattında mahalle 
sınırları içinde kapalı durak yapılması talebinde bulun-
muştuk, bu talebimizin karşılanmasını bekliyoruz. Baş-
kanımız Kadir Topbaş’tan özellikle muhtarlıklarla ilişkiler 
için özel bir koordinasyon birimi kurmasını bekliyoruz. 
İletişimi daha da üst noktalara taşımalıyız. Tabii bizim 
için yapılanlar da oldu. İDO’da kullanabileceğimiz özel 
kart çıkarıldı. Bundan bütün muhtarlar faydalanıyor. 

Yeniden aday olacak mısınız?
İşimi çok sevmeme rağmen yeniden aday olmak iste-
miyorum. Şartlar böyle devam ederse kimse aday ol-
mayabilir. Şartların iyileştirilmesi için siyasilerin çaba 
göstermesi gerekli. n

Sizi kısaca tanıyabilir miyiz?
1962, Bakırköy doğumluyum. Ailem yaklaşık bir asırdır 
Osmaniye’de oturuyor. Rahmetli dedem Osmaniye’nin 
ilk camisinin müezziniydi. Evliyim, iki çocuğum var. 
Genç yaşta siyasete atıldım. Bir siyasi partinin çeşitli 
kademelerinde yöneticilik yaptım. 98 yılından sonra 
parti siyasetini bırakarak, bireysel olarak siyasi çalışma-
larıma devam ettim. Doğup büyüdüğüm ilçeme ve özel 
olarak mahalleme katkıda bulunmak için muhtarlığa 
aday oldum ve dört yıldır görevi sürdürüyorum.

Mahallenize hangi hizmetleri yaptınız?
Mahallemin eksiklerini çok iyi bildiğim için çözülmesi 
gereken sorunları tespit etmekte zorlanmadım. Üç ca-
mimizin bakım ve onarımlarını; gasilhane ve morglarını 
yaptırdık. Cami görevlileri için üç katlı lojman inşa ettik. 
Çevre düzenlemelerini tamamladık, yolların yüzde sek-
senini taş parkeyle döşedik. Muhtarlık binası hizmete 
aldık. Postanemizin yerini değiştirip imza kampanyası 
düzenleyerek karakolun tekrar kurulmasını sağladık. 

Osmaniye nasıl bir değişim geçirdi?
Daha önceleri burası Bakırköy’ün dışındaki varoş gibi 
görünürdü. Fabrika bölgesi olduğundan çalışan kesim 
buraya yerleşmişti. Fabrikalar şehir dışına taşınınca 
çalışanlar da buradan ayrıldı. Bakırköy çok büyüdü. 
Zamanla bu bölgedeki arsalar çok büyük pirim yaptı, 
mahalle zenginleşti. Jokey Kulübü’nün varlığı gençleri-
nin iş sahibi olmasını sağladı. At sahipleri, antrenörler 
ve jokeyler buraya yerleşti. Osmaniye, yeni çehresiyle 

Doğduğu 
mahallenin 
sorunlarıyla 
hemhal… 
Bakırköy Osmaniye Mahallesi’nin Muhtarı Yakup Özenses, 
tüm kamu kuruluşlarının, özellikle de Büyükşehir 
Belediyesi’nin muhtarlarla koordinasyon içinde 
çalışmasının çok önemli olduğunu belirtiyor ve herkesi 
iletişimi daha üst seviyeye taşımaya çağırıyor.
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Başkonsolos Hay,
veda etti

Eski dostlar
buluştu

İstanbul’u görmeden dönmediler!

İngiltere’nin İstanbul Başkonsolosu Barbara Hay’in 
görev süresi sona ermesi nedeniyle Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Kadir Topbaş’a veda ziyaretinde bulundu. 
Başkonsolos ile oldukça iyi ilişkiler kurduklarını ve iki 
ülke arasındaki ilişkilerin gelişmesi amacıyla birlikte 
adımlar attıklarını ifade eden Başkan, bundan böyle 
ABD’de görev yapacak olan Hay’ı tekrar Türkiye’de 
görmek istediklerini vurguladı. Başkonsolos Hay da 
kendisi için İstanbul’da çalışmanın büyük bir ayrıcalık 
olduğunu, görev süresi içinde zamanın çok hızlı geçtiği-
ni ve yapamadıkları için üzgün olduğunu söyledi. Görev 
süresi içinde kendisine gösterdiği dostluk nedeniyle Ka-
dir Topbaş’a teşekkür eden Hay, “Türkiye’ye büyükelçi 
olarak gelmek istiyorum. Bunu dört gözle bekliyorum” 
dedi. Ziyaretin sonunda Kadir Topbaş tarafından Hay’a 
yağlı boya İstanbul tablosu hediye edildi. Tabloyu bü-
yük bir sevinç ve şaşkınlıkla inceleyen Hay, “Başkonso-
losluktan baktığım zaman gördüğüm manzaranın aynı-
sı” diyerek Topbaş’a teşekkür etti.n

İspanya’nın Ankara Büyükelçisi olarak atanan eski Bar-
selona Belediye Başkanı ve Bakan Joan Clos, eşi Angels 
Clos ile birlikte İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Kadir 
Topbaş’ı Saraçhane Belediye Sarayı’ndaki makamında zi-
yaret ederek bir süre görüştü. Ziyaretten duyduğu mem-
nuniyeti ifade eden Başkan Kadir Topbaş, “Joan Clos’a 
yeni görevinde başarılar diliyorum. Büyükelçi ile UCLG’de 
beraber çalıştık. Bir dostumuzun böyle önemli bir görevde 
olması bizi de çok memnun etti. Kendileriyle belediye ça-
lışmalarını ve iki ülke arasındaki ilişkilerin daha da gelişti-
rilmesi konusunu uzun uzun konuştuk” dedi.
Türkiye ile İspanya arasındaki ilişkilerin günbegün geliş-
tiğine ve bundan mutluluk duyduklarına dikkat çeken 
Başkan Kadir Topbaş, sözlerini şöyle sürdürdü: “Özel-
likle kültürlerarası diyalog için oluşturulan Medeniyet-
ler İttifakı’nda Başbakanlarımızın hassasiyetlerine ve 
birlikteliklerine dikkat çekmek istiyorum. Bu konudaki 
çalışmaların Medeniyetler İttifakı’nın temel taşları ola-

cağını ve iki ülkenin bu projede önemli bir sorumluluk 
taşıdığını düşünüyorum. Yerel yönetim olarak bizim 
yerel diplomasi ve yerel ilişkiler adına önemli bir so-
rumluluğumuz var. Başbakanlarımızın çalışmalarına 
yerel yönetimler olarak katkı sağladığımızı ifade etmek 
istiyorum.”
İstanbul’da ağırlanmaktan büyük memnuniyet duy-
duğunu, Barselona Belediye Başkanlığı dönemimde 
İstanbul’a üç kez ziyarette bulunduğunu ve Başkan 
Topbaş ile dostluk kurduğunu ifade eden Joan Clos, ko-
nuşmasının devamında, “İspanya ve Türkiye’nin Mede-
niyetler İttifakı projesinde bir arada olması çok önemli. 
Medeniyetler İttifakı, bize bir şehrin caddelerini hatırla-
tıyor. Çünkü bir şehrin caddelerinde farklı kültürlerden, 
medeniyetlerden ve ırklardan birçok insan bir araya ge-
liyor. İstanbul da farklı kültürlerin barış içinde bir araya 
geldiği bir şehir olarak bu projede çok önemli bir örnek 
teşkil ediyor” dedi. n

İstanbul, Suudi Arabistan’ın en bü-
yük üçüncü kenti Medine’den gelen 
konuklarını ağırladı. Ankara Büyük-
şehir Belediyesi’nin davetlisi olarak 
Türkiye’ye gelen Medine Belediye 
Başkan Vekili Tariq Derwish Dai-
wali başkanlığındaki heyet, 25-28 
Haziran’da İstanbul’daydı. Medine 
Belediyesi Başkan Vekili Tariq Der-
wish Daiwali, Abdulmalik Fathoddin 
ve Mansour Al-Hazimi’den oluşan 
üç kişilik heyet, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi’ni ziyaret ederek bir dizi 
görüşme gerçekleştirdi. Medineli 
yerel yöneticiler İSTON’u, Park ve 
Bahçeler Müdürlüğü’nü, Dış İlişkiler 
Müdürlüğü’nü ve Marmara ve Bo-

ğazları Belediyeler Birliği’ni ziyaret 
ederek bilgi aldılar. Ziyaretler sonra-
sında bir açıklamada bulunan Başkan 
Vekili, hizmet kalitesinde kat ettiği 
mesafeyi takdirle karşıladıkları Bü-
yükşehir Belediyesi’nin bilgi birikimi 
ve tecrübesinden yararlanmak iste-
diklerini söyledi. Daiwai, İstanbul’a 
gerçekleştirdikleri bu ziyaretin kısa 
süreli olduğunu, Kasım ayındaki 
“Bilgi Kentleri Sempozyumu” nede-
niyle tekrar geleceklerini, o zamana 
kadar ki süreçte İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi ile Medine Belediyesi ara-
sında ilişkilerin daha da üst düzeye 
taşınması için birtakım hazırlıklar 
yapacaklarını belirtti. n

Görev süresi sona eren İngiltere’nin İstanbul 
Başkonsolosu Barbara Hay, Başkan Topbaş’a veda 
ziyaretinde bulundu. hay, Türkiye’ye büyükelçi 
olarak gelmek istediğini söyledi.   

İspanya’nın Ankara Büyükelçisi 
olarak göreve başlayan ve eskiden 
beri dost olduğu Başkan Topbaş’A 
ziyarette bulunan Joan Clos, 
Medeniyetler İttifakı’nda İstanbul’un 
taşıdığı öneme dikkat çekti. 
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kartpostallardan
İstanbul panoraması

tılsımlı şehir’in efsaneleri
Köklü bir geçmişe sahip olan bu kentin 
her bir yanında tarihi bir yapı, her bir 
köşesinde kültürel değerlerin bir yansıması 
ve bir o kadar da efsane var. Çoğu, geniş 
kitleler tarafından bilinmeyen efsaneler, 
artık dilden dolaşacak. Nasıl mı? İstanbul 
Üniversitesi Edebiyat fakültesi Türk 
Dili ve Edebiyatı Bölümü’nde Araştırma 
görevlisi olan ferhat Aslan’ın kaleminden 
çıkma “Tılsımlı Şehir İstanbul” sayesinde 
elbette. Çeşitli kültürlere ev sahipliği 
yapmış bu kentin kuruluşuyla, isimleriyle, 
fethedilişiyle, tarihi yapılarıyla ilgili 
efsanelerin yer aldığı bu kitap, okurunu 
dünyanın en güzel yerleşim birimlerinden 
birine, İstanbul’a farklı bir gözle bakmaya 
davet ediyor adeta. gerçekten de 
Kız Kulesi, galata Kulesi, Ayasofya, 
Süleymaniye camii, yerebatan Sarnıcı 
başta olmak üzere, tarihe meydan okuyup 
günümüze kadar gelen yapılarla ilgili 
söylencelerin zihinde yarattığı algı, söz 
konusu eserlere kitabı okumadan önceki 
gibi bakmanın önüne geçiyor sanki. 120 
sayfadan oluşan “Tılsımlı Şehir İstanbul” 

sadece geçmişten getirdiği efsanelerle 
değil, bu topraklar üzerinde yeşeren sözlü 
kültürün gücünü göstermesi açısından da 
son derece önemli bir kitap.  

beyoğlu Sahnesi’nin 
mimari proje’si belli oldu

İstanbul Büyükşehir Belediyesi Projeler Müdürlüğü’nün 
yürüttüğü, Şehir Tiyatroları Beyoğlu Sahnesi Mimari 
Proje Yarışması’nda ödüller sahiplerini buldu. Ulusal 
ve tek kademeli olarak gerçekleştirilen, 6 bin 761met-
rekareye yayılan alanda tasarlanacak tiyatro komp-
leksi ve yakın çevresinin düzenlenmesini kapsayan 
yarışmanın birincilik ödülü, Gazi Üniversitesi’nden Işıl 
Gökçe, Duygu Demirtürk, Mehmet Emre Tuncel ile İs-
tanbul Üniversitesi’nden Murat Çanakçı ve Gaziantep 
Üniversitesi’nden Ahmet Hayri Dönmez’e gitti. Ya-
rışmada birincilere 60 bin YTL, ikincilere 50 bin YTL, 

üçüncülere de 45 bin YTL para ödülü verildi. Ayrıca beş 
adet de mansiyon dağıtıldı.
4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun 23. Maddesi ve 
“Mimarlık, Peyzaj Mimarlığı, Mühendislik, Kentsel Ta-
sarım Projeleri, Şehir ve Bölge Planlama ve Güzel Sa-
nat Eserleri” Yönetmeliğine dayanılarak düzenlenen 
yarışmayla; 49 parselde bulunan tescilli Beyoğlu Vergi 
Dairesi Binası ile Yeni Tiyatro Binası’nın entegrasyonu 
da sağlandı. Yarışmada derece alan projeler, İstanbul 
Metropoliten Planlama ve Kentsel Tasarım Merkezi’nde 
(İMP) 28 Temmuz-11 Ağustos tarihlerinde sergilendi. n

>>

Kartpostallar… Bir zamanların en önemli 
iletişim kanallarından biriydi. Bayramlarda 
ya da yılbaşlarında posta kutularını, iyi 
dilekler içeren kartpostallar doldururdu. 
Arkasında yazılanlar gönüllere mutluluk 
verir, ön taraftaki görüntü gözlere 
seslenirdi. zaman ilerledi, teknoloji 
de. Önce telefon, ardından internet 

kartpostalları neredeyse unutturdu. 
Ancak Kültür A.Ş. bir dönemin gündelik 
yaşamında önemli bir yer edinen 
kartpostallara tekrar hayat kazandırıyor ve 
“Kartpostallarla İstanbul”u kitapseverlere 
sunuyor. İstanbul’un maneviyatında 
önemli bir yer edinen Eminönü ile fatih 
ilçelerini kapsayan bu kitap, görsel bir 
rehber görevini üstlenerek okuru kentin 
tarihsel dokusuna doğru yolculuğa 
çıkarıyor. Mekândan ziyade insanı ön plana 
çıkaran anlayışıyla benzerlerinden ayrılan 
“Kartpostallarla İstanbul”, sayfalar dolusu 
yazıyla anlatılamayacak düşünceleri, 
ufak karelerle sanatseverlerin beğenisine 
sunulor. galata Köprüsü’nden yeni 
cami’ye, yeni cami’den Kapalı Çarşıya, 
Kapalı Çarşı’dan da Ayvansaray ve Haliç’e 
bir dönem İstanbul’unu karelerle anlatan 
eserde, 19. ve 20. yüzyıla ait iki yüzün 
üzerinde kartpostal kullanıldı. Eminönü-
fatih ilçelerine nostaljik bir gezi yapmak 
isteyen herkesin başucu kitabı olmaya 
aday bu eser İstanbul Kitapçısı’ndan ya da 
seçkin kitapevlerinden temin edilebilir.
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	Çengel	Bulmacamızı	doğru	olarak	çözüp,	anahtar	kelimeyi,	istanbulbulten@ibb.gov.tr	e-posta	adresine	gönderen	ilk	dört	kişiye,

Miniaturk’te	keyifli	bir	gezinti	ve	yemek	hediye	ediyoruz.	İyi	eğlenceler...

Geçen	sayının	anahtar	sözcüğü,	“Maviliklere	Süreceğiz	Motorları”nı	doğru	yanıtlayan	ilk	dört	okurumuz;

Ilgaz	Arıtan,	Aynur	Alarçin,	Yılmaz	Işık	ve	Çetiner	İlter	Miniaturk’te	keyifli	bir	gezinti	ile	yemek	kazandılar.	

İHALE GÜNDEMİ

	İstanbul	Büyükşehir	Belediyesi	Adına	Sahibi		Genel Sekreter Yardımcısı Muammer Erol Genel	Yayın	Yönetmeni	Ahmet Faruk Yanardağ	Haber	Koordinatörü	Perihan Altunsoy 
Sorumlu	Yazı	İşleri	Müdürü Bahadır Celepoğlu Yayın	Kurulu	Fatih Bayraktar, Perihan Altunsoy Adres	İstanbul	Büyükşehir	Belediyesi/Saraçhane	Tel:	(0212)	455	14	50		istanbulbulten@ibb.gov.tr
 YAPIM İstanbul	Büyükşehir	Belediyesi	 İletişim	Koordinatörlüğü	•	Editör Defne Aladağ Sanat	Yönetmeni	Aret Bedikyan Grafik	Uygulama	Levent Çeliksan Fotoğraf	Editörü	Belkiye Danakıran 
Baskı-Cilt	Zaman Gazetesi Baskı Tesisleri Tel:	(0212)	454	1	454		Lojistik	Destek	Yıldırım Taşdemir  İstanbul	İhale	ve	Duyuru	Bülteni,	yerel	süreli	bir	yayındır.

İstanbulBülteni

İHALE TARİHİ/SAATİ TEKLİF EDEN MÜDÜRLÜK İHALE İÇERİĞİ

12/08/2008	10:00		 Satınalma	Müdürlüğü	 Galvanizli	Trafik	Saç	Levhası	-	Direk	Ve	Taşıyıcı	Aparat

13/08/2008	10:00		 Sosyal	Hizmetler	Müdürlüğü	 2008-2009	Öğretim	Yılı	100.000	Adet	Eğitim	Seti	Alımı	İşi

13/08/2008	10:30		 Gençlik	Ve	Spor	Müdürlüğü	 110	Adet	Okul	Spor	Salonlarının	660	Personelle	Hizmet	Alım	İşi

14/08/2008	10:00		 Levazım	Ve	Ayniyat	Müdürlüğü	 53	Kalem	Laboratuvar	Sarf	Malzemesi	Alımı

14/08/2008	10:30		 Özürlüler	Müdürlüğü	 Bir	Kalem	Çocuk	Bezi	Bir	Kalem	Ortaboy	Hasta	Altı	Bezi	Ve	

	 	 Bir	Kalem	Büyükboy	Hasta	Altıbezi	Mal	Alımı

18/08/2008	10:00		 Altyapı	Hizmetleri	Müdürlüğü	 Eski	Edirne	Asfaltı	Mahmutbey	Kavşağı	Ve	Bağlantı	Yolları	2.Kısım	İnşaatı

19/08/2008	10:00		 Satınalma	Müdürlüğü	 100.000	Ton	Ham	Tuz

19/08/2008	10:30		 Harita	Müdürlüğü	 Beşiktaş	Belediyesi	Sınırları	Dahilinde	Adres	Bilgi	Sisteminin	Kurulması	İşi

19/08/2008	14:00		 Yapı	İşleri	Müdürlüğü	 Küçükçekmece	Ve	Beylikdüzü	İtfaiye	Binaları	İnşaatı

20/08/2008	14:00		 Yapı	İşleri	Müdürlüğü	 Kartal	Yakacık	Ve	Tuzla	Camii	Mahallesi	İtfaiye	Binaları	İnşaatı

20/08/2008	15:00		 Yapı	İşleri	Müdürlüğü	 Üsküdar	Ünalan	Ve	Kadıköy	Kayışdağı	İtfaiye	Binaları	İnşaatı

21/08/2008	14:00		 Yapı	İşleri	Müdürlüğü	 Şile	Karacaköy	İtfaiye	Binası	İnşaatı

21/08/2008	14:30		 Yapı	İşleri	Müdürlüğü	 Beykoz	Çavuşbaşı	Ve	Bozhane	İtfaiye	Binaları	İnşaatı

27/08/2008	14:00		 Yol	Bakım	Ve	Onarım	Müdürlüğü	 Anadolu	Yakası	Sorumluluğundaki	Yol	Bakım	Ve	

	 	 Onarım	Müdürlüğü	Yol	Ağı	Yol	Elemanı	Ve	Aksesuarları	Bakım,	Onarım	Ve	Yapım	İşi	

28/08/2008	10:00		 Sosyal	Ve	İdari	İşler	Müdürlüğü	 15	Kalem	Hizmet	Aracı	Kiralanması	Hizmet	Alımı	İşi






